

## 石屏县 送技下乡提高农户山药种植水平

目前,正值玉米、水稻等农作物收获之际,为提高农作物秸秆综合利用率,10月20日至21日,红河州石屏县农业环保农村人居环境工作站工作人员深入龙朋镇土库房村,开展玉米秸秆还田种植山药技术培训。

培训现场,工作站相关技术人员主要围绕如何充分利用玉米、水稻等农作物秸秆,怎样使用生物有机肥种植山药技术等内容对农户开展培训。培训会后,工作人员认真核对农户信息、有序组织

农户签字领取宣传资料和生物有机肥,共发放相关宣传资料400余份,免费发放生物有机肥250吨。此外,技术人员还为农户解答了山药种植各环节的技术要点和需要注意的问题。此次活动惠及龙朋镇龙朋、旧寨、三家、桃园、六街5个村委会15个村民小组398户山药种植户。

通过此次培训,以点带面推进了石屏县农作物秸秆综合利用工作,提升了农户使用生物有机肥种植山药的技术水平,大幅减少化肥、农药使用量,使农村人居环境得到进一步改善,对农业绿色发展、农民增产增收起到了积极作用。

李美存 李双菊  
(石屏县农业环保农村人居环境工作站)



今年以来,昭通市大关县深入实施“万名人才兴万村”行动,紧紧围绕“一县一业”笋竹产业以及生猪、肉牛、茶叶、果蔬、马铃薯、花椒、中药材等产业,整合专家人才资源进村帮扶,推进产业提质增效。

大关县以实地走访、开座谈会、个别交流、查阅资料等方式,对选派人才及服务乡村开展全覆盖督查,总结专家人才挂钩帮扶的典型经验和先进事迹,多形式、多渠道做好宣传报道,营造重才尊才敬才的浓厚氛围。

选派林业专家深入全县9个乡镇开展竹产业管护120余次,培训农户6500余人次。在天星

镇营盘村、安乐村建立花椒示范基地,推广除草、施肥、病虫害防治以及花椒整形修剪技术,让8600余亩花椒实现产值350万余元,1611户农户受益。此外,专家多次走访调研文旅产业,结合未来发展乡村旅游的定位和目标,制定了详细帮扶计划,全程参与乡村旅游项目的方案编制、项目施工、制定县级文物保护单位——黄家营盘修缮方案以及与上级部门的对接,将麻柳湾社区下青坪乡村旅游提升改造项目打造成大关县乡村旅游的项目典范。

向德强 汪玉美  
来源:云南省农业农村厅网站

大关县  
实施人才兴村  
推进产业发展